

您现在的位置：哈医大新闻网 &gt;&gt; 网站 &gt;&gt; 综合新闻 &gt;&gt; 要闻 &gt;&gt; 正文

   

关注青年胸心外科医师培养 挖掘年轻医师创新意识

## 2016中华医学会胸心血管外科青年医师论坛在哈召开

作者：李华虹 方若冰 刘莉莉 摄影：杨帆 文章来源：本站原创 点击数：2897 更新时间：2016/7/18

16:31:16

7月15日，由中华医学学会、中华医学学会胸心血管外科学分会主办、哈医大二院心外科承办的“2016中华医学学会胸心血管外科青年医师论坛”在哈尔滨隆重召开。大会邀请到中华医学学会胸心血管外科学分会主任委员、广东省人民医院院长庄建教授，中国工程院院士、哈尔滨医科大学校长杨宝峰教授以及著名的青年医师代表“急诊科女超人”于莺做专题讲座。全国七百余名胸心外科领域青年医师参加了本次大会。主任委员庄建教授、哈医大二院院长张斌教授、中华医学学会副会长饶克勤教授为大会致辞。据悉，这是我省首次承办中华医学学会胸心外科学领域的顶级学术会议，本次会议着眼于年轻胸心血管外科医学人才的培养，挖掘青年医学人才的创新精神，就胸外科、心血管外科、体外循环和护理等学科的临床与基础研究进行广泛深入的交流与探讨。

2016中华医学学会胸心血管外科青年医师论坛历时两天，设有胸外科、心外科、体外循环、护理专场等六个分会场，约有700余名胸心外科领域青年医师参加。中国工程院院士、哈尔滨医科大学校长杨宝峰教授针对科学创新与思考做了精彩的报告；中华医学学会胸心血管外科学分会主任委员、广东省人民医院院长庄建教授做了关于先心病全程防治体系的构建的专题报告；大会特别邀请到在微博走红的“急诊科女超人”于莺，讲述了青年医师成长过程中遇到的问题和困惑，阐述了自己对医学能力培养的独特见解。医学大家们高屋建瓴的视角、青年医师杰出代表有贴近性的讲述，让参会的青年医师受益匪浅。

作为全国性学术会议，此次会议除了一般性的学术报告以外，更加强调对年轻医疗人才的培养，提倡开拓创新精神，结合临床技能PK赛、手术录像、特殊病例讨论等形式，注重提高胸心外科青年医师的实际临床能力，并在会议期间评选出中华医学学会胸心血管外科分会青年医师优秀论文。

据哈医大二院心外科副主任田海教授介绍，胸心外科与其他学科比较具有医疗风险高、技术要求高、人才培养周期漫长、地区差异明显等特点。其中，心外科医生培养曲线更是达十年以上，而地区发展不平衡更加导致边远地区年轻医生的学习、成长出现较大障碍。根据2015年全国统计数据，我国目前设有心外科的医院有700多家，但其中200多家中心每年接诊心外科病例仅仅50例以下。因此，长期缺少心外科临床病例实践也导致这些中心的年轻心外科医师水平参差不齐。

田海医生指出，这种情况是培养年轻医疗人才成长的最大障碍。很多年轻医生得不到很好的实战学习、缺乏临床医疗经验积累。参考国际顶尖医院的人才培养模式，本届会议点面结合，注重实战经验，通过技能赛、小组赛、区域赛等方式，让更多年轻医生接触胸心外科的多种病例，提高了年轻医生的实际临床能力，丰富了他们的临床经验，同时还通过奖学金等形式鼓励年轻医生在胸心外科领域勇于不断开拓创新，从而达到推动不同地域胸心外科共同发展的目的。

本次论坛设有胸外科、心外科、体外循环、护理专场等六个分会场，据中国体外循环学会全国委员、黑龙江省体外循环学组组长、哈医大二院心外科体循环负责人李咏梅副教授介绍，利用此次青年医师论坛的契机，由哈医大二院心外科体外循环组承办的2016黑龙江省体外循环学术会议在第一分会场召开，这是黑龙江省体外循环专家的首次学术盛会，来自省内外的90余名相关专家对心肌保护和体外生命支持系统（ECMO）如何与临床工作更好结合等议题进行了深入探讨。

### 推荐

[more](#)

- |                      |       |
|----------------------|-------|
| 张庆伟与哈尔滨医科大学新任...     | 10-17 |
| 我校选手在2018 “外研社-国才... | 11-06 |
| 我校举行教育部临床医学专业...     | 11-06 |
| 我校作品荣获第十一届“挑战...     | 11-05 |
| 学校召开教育部临床医学专业...     | 11-02 |
| 学校召开教育部临床医学专业...     | 11-02 |
| 学习先进教育理念 提升教学质...    | 11-02 |
| 国家卫生健康委国际交流与合...     | 11-02 |

### 热点

[more](#)

- |                      |       |
|----------------------|-------|
| 张庆伟与哈尔滨医科大学新任...     | 10-17 |
| 我校选手在2018 “外研社-国才... | 11-06 |
| 我校举行教育部临床医学专业...     | 11-06 |
| 我校作品荣获第十一届“挑战...     | 11-05 |
| 关于及时报送和规范新闻稿件...     | 11-05 |
| 学校召开教育部临床医学专业...     | 11-02 |
| 学校召开教育部临床医学专业...     | 11-02 |
| 学习先进教育理念 提升教学质...    | 11-02 |



杨宝峰校长做讲座



左上、右上分别为庄建教授和张斌教授致辞，左下为于莺教授做专题讲座，右下为田海教授主持会议



会场

 【发表评论】 【加入收藏】 【告诉好友】 【打印此文】 【关闭窗口】

上一篇文章：黑龙江省脑血管病大会2016年会议在哈尔滨盛大召开

下一篇文章：黑龙江省医学会骨科分会第十届委员会学术会议在哈尔滨召开

文章录入：王晓云 责任编辑：王晓云

 网友评论：(只显示最新10条。评论内容只代表网友观点，与本站立场无关！)

没有任何评论